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Подготовили  и провели: Ветошникова И.А., Ерофеева Е.П., 

Шайдурова Н.А.  
 

Цель: Развитие у детей дошкольного возраста устойчивого интереса к 

русской народной культуре, воспитание  положительного отношения к 

народным традициям, формирование  интереса  детей к Рождественскому 

празднику и желание  участвовать  в  обряде   колядования.  

 

Место  проведения: музыкальный  зал. 

 

Оформление: в  виде  русской  избы:  стол, самовар,лавки,прялка. 

Действующие  лица: Хозяйка, колядовщики – Коза, Медведь, дети  в  русских  

народных  костюмах. 

Ход мероприятия: 

 

Дети заходят в зал, исполняют валеологическую-песню распевку «Доброе 

утро» 

Рассаживаются на стульчики. 

 

Хозяйка:  Здравствуйте,гости  дорогие! Всем  ли  места  хватило? Всем ли  

удоно? Дай  Бог  тому,кто  в  нашем  дому, дорогим  гостям, малым  

детушкам.Будем  сегодня  друг  друга  потешать,песни  распевать,веселиться  

да  играть!Зима -  самое богатое  на  праздники  время  года, и один  из  них – 

Рождество  Христово. С 7 января по 19 наступают Святые дни – святки. На 

Руси во время святок Дети наряжались в необычные костюмы и ходили по 

домам и пели Песни – колядки. Детей называли колядовщиками. Им давали 

сладости. Считалось, если не дать детям угощение.то случится беда. Вот и 

мы с детками пойдем колядовать. 

 

 «Приходила Коляда, накануне Рождества. 

 Кто дает пирога – тому полон хлев скота, 

 Кто не даст пирога – мы корову за рога.  

Коляда, коляда ты подай пирога,                  Ира  Ерофеева 

 Или хлеба ломтику, или денег полтину,  

Или курицу с хохолком, петушка с гребешком,  

Или сена сноп, или вилы в бок» 

 

-Коляда идет к вам в дом, 

И мешки несет с добром, 



Кто подаст нам больше всех,           Даниил Чужакин 

Ждет того большой успех! 

 

-Коляда-маляда, уроди пирога. 

Уроди пшеничку на всякую птичку. 

Отворяйте сундучки, вынимайте пятачки.  Лиза Сандрыкина 

По копеечке давайте,  

Малым детям раздавайте. 

 

 

-А дай бог тому, кто в этом дому. 

Ему рожь густа да ужимиста, 

Ему с колоса – осьмина,   Владик   Кибирев 

Из зерна ему коврига, 

Из полузерна – пирог. 

 

 

-Житья вам сто лет! 

Всем вам — всегда здравьице! 

И всем деточкам:девочкам и мальчикам   Семён  Баландин 

Все: Жить всем вместе лет до двести! 

Чтоб у вас поле зеленело, 

И скотина не болела! 

 

Хозяйка: Засиделись ребятки? 

-Подходи, честной народ! 

Встанем дружно в хоровод! 

И давайте-ка все вместе  

Мы сейчас исполним песню! 

Исполняется песня «Зимушка-Зима» 

 

За  дверью  слышится  шум,стук. 

Хозяйка: Это  кто к нам  пожаловал? 

Коза  и Медведь: Это  мы, колядовщики! 

Сеем,сеем,посеваем, с Новым годом поздравляем! 

Счастье  будет вам горой,урожая воз большой! ( рассыпают  пшено). 

Сценка:  «Коза и Медведь». 

Коза: А ну. Топтыгин. Топни ножкой,повесели гостей немножко. 

Медведь: Давай,Коза, покажем,как мы лихо пляшем! (топает ногами). 

Коза: Выходи плясать,Медведь,я частушки буду петь! 

Мы частушки пропоём,а потом плясать пойдём! 

Медведь: Ты когда поёшь,Коза, не закатывай глаза. 

Петь ты не умеешь,не поёшь, а блеешь! 

Коза: Ах. Ты Мишенька, Медведь, сам ты не умеешь петь. 

Ты тугой на ухо, ниголоса, ни слуха. 



Медведь:Ах,коза,та Козочка,серенькая розочка, 

Хватит нам браниться,давай с тоой мириться. 

Коза: Ах, мой Миша дорогой,не ругались мы с тобой,мы с тобой 

шутили,народ веселили. (Пляшут). 

 

Колядовщики: Чем вы нас, Хозяюшка одарите? 

Денег мешок или каши горшок? 

 

Хозяйка. А за что вас угощать? Сначала отгадайте-ка загадочки: 

 

1 загадка. Кто снег белый разбросал, Речку крепким льдом сковал? С вьюгой, 

холодом пришла… Как зовут ее?.. (Зима) 

2 загадка. Что за звездочки сквозные На пальто и на платке? Все сквозные, 

вырезные, А возьмешь – вода в руке? (Снежинки) 

3 загадка. Бел, да не сахар, нет ног, а идет. (Снег)3 

4 загадка. Красавица какая Стоит, светло сверкая? Как пышно убрана… 

Скажите, кто она? (Новогодняя елка) 

5 загадка. Какой это мастер На стекла нанес И листья, и травы, И заросли 

роз? (Мороз). 

 

Хозяйка: Все загадки отгадали. А чем еще меня порадуете, позабавите? 

 

игра «Золотые ворота» 

Ряженные взрослые  делают  несколько «ворот» (поднятые руки, изображая 

ворота по кругу, через некоторое расстояние. Все остальные бегают через 

«ворота» и проговаривают: 

Все: Золотые ворота пропускают не всегда, 

Первый раз прощается, 

Второй раз запрещается. 

Ну, а в третий раз не пропустим вас!Стоящие опускают руки.Тот, кто 

попался в ворота  танцуют под рус.нар. мелодии.    

 

 

Дети садятся на стульчики.  

 

Дети читают колядки 

-Коляда идет к вам в дом, 

И мешки несет с добром,           Рита  Шайдурова 

Кто подаст нам больше всех, 

Ждет того большой успех! 

 

 

Сеем, веем, посеваем!  

С Новым годом поздравляем, 

На телят, на жеребят                      Даниил  Корешков 



И на маленьких ребят, 

Чтоб здоровы были Много лет жили. 

 

 

От Рождества и до Крещенья, 

Разрешено колядовать, 

И различные угощенья                Кристина  Ерофеева 

Получать и раздавать! 

Нужно много петь, плясать, 

Бога громко прославлять! 

 

 

Хозяйка: 

Игры я для вас припасла, 

Поиграем мы сейчас. 

Смекалку, ловкость проявляйте, 

В соревнованьях побеждайте. 

 

Игра «Коробейники». 

Звучит мелодия песни на стихи Н. А. Некрасова «Коробейники». 

Ход игры. 

На сцену выходят два коробейника с ложками, на которых будут 

расставлены игрушки (5-6 шт.). Нужно пробежать по залу 2 круга, обогнуть 

табуретки с призами и вернуться к линии старта, не уронив ни одной 

игрушки. Уронил - остановись, подбери и беги дальше. 

 

Игра на меткость «Снежки» 

Ход игры: 

Два участника подбрасывают снежок в корзину. 

  

 

Хозяйка: 

А какие ж святки без гадания?! 

Хочет каждый знать судьбу заранее! 

Лишь раз в году, и только в январе 

Разрешено гаданье детворе! 

 

В "Волшебном мешочке"   

Ведущая подносит "Волшебный мешочек" ребятам и гостям праздника, те по 

очереди достают предметы, ведущие озвучивают, что означает тот или иной 

предмет. А гадать мы с вами будем на профессии, кто кем будет? 

Гадание по профессиям для детей (в мешочке лежат следующие предметы): 

1. Ножницы детские – парикмахер 

2. Сантиметр – портной 

3. Книжка – писатель, ученый 



4. Муз. Инструмент – музыкант 

5. Краски- художник 

6. Градусник – врач 

7. Машина – водитель 

8. Монета – бухгалтер, кассир, банки. 

 

 

Коза: А теперь, Хозяюшка угостишь детей? 

Понравились тебе наши песни, игры, пляски? 

 

Хозяйка. Молодцы, ребята! И песни хорошо пели и танцевали, и плясали. 

Угощайтесь на здоровье! (угощает детей). 

  

Мы прощаемся с гостями, 

Говорим: «До новых встреч!» 

А крещенские морозы 

Нам ведь вовсе не угрозы: 

Дружбу нашу укрепляют, 

На дела благословляют. 

 
 










